

佛山公安涉车专项整治集中夜查打出实效

一般程序交通事故数下降超七成

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员魏巍摄影报道：8月19日至21日，根据公安部、广东省公安厅相关工作部署，佛山公安在全市范围内组织开展涉车违法犯罪专项整治集中夜查统一行动，持续推进夏季治安打击整治“百日行动”向纵深开展。行动侦破涉车刑事案件132宗，查获酒驾、失驾人员756人。

行动期间，佛山公安共出动警力3万多人次、群防群治力量1.64万人次，设置执勤点475个。行动侦破涉车刑事案件132宗，查获酒驾、失驾人员756人，查扣重点隐患车辆291辆、查处扰民害民重点违法1084宗，清查整顿重点场所922个，全市发生一般程序交通事故数量同比下降73.08%，整治工作取得显著成效，交通安全、社会治安环境稳步提升。行动期间，佛山市副市长、市公安局党委书记、局长宁惠军每晚带队到一线靠前指挥督战，对行动开展提出具体指导意见。

行动前，佛山公安深入一线摸排，研究确定了38处酒驾重点区域和路段，12处城市工程运输车重点整治路段、10处重点整治区域，5处乱鸣喇叭违法重点整治区域，6处交通秩序乱点黑点重点整治片区以及27处摩托车电动自行车交通秩序重点整治路口，织严织密了执法网络。

行动期间，佛山公安交警、禁毒、巡特警、派出所等警种紧密配合，设置酒驾、毒驾检测单元和失驾、涉盗抢车辆、重点车辆查缉等检查小组，实施综合整治，实现打击

效能最大化。

行动三日共查处酒驾醉驾674宗，日均查处量达到225宗，查获失驾人员82人；查处“飙车”“炸街”违法312宗、乱鸣喇叭违法282宗、工程运输车辆严重交通违法642宗；侦破涉车刑事案件132宗，抓获违法犯罪嫌疑人140人；拦截查处假套牌车辆92辆；查获电动自行车非法改装窝点5个、立案调查违规电动自行车销售点19家，查处违规销售超标电动自行车商铺12家，取消电动自行车带牌销售资格门店7家。通过清查整治，44个交通秩序乱点黑点交通秩序有效改善。

典型案例



佛山公安在全市范围内组织开展涉车违法犯罪专项整治集中夜查统一行动



佛山公安查处违规车辆

违规运输货物长度超车厢长度2米多

8月19日晚，南海分局交警大队民警在夜查中发现1辆湘J号牌重型厢式货车满载纸皮，装载的货物超出车厢2米多。经检查，驾驶员为了能多拉货物，擅自对车厢进行改装，使货厢的长度变成了原来的2倍多，并选择夜间上路躲避检查。民警依法对驾驶员处以罚款500元，并责令其按规定恢复车辆外形。

报废车辆内被改装了一个大油罐

8月20日，高速公路二大队民警在广三高速上享收费站检查一辆粤R号牌的小面包车时，发现车厢内全部座椅被拆卸，并改装了一个大油罐，罐内还存

放着不少的汽油。经核查，该车属报废车辆，车主将车改装成贩卖汽油的运输车。民警当即依法对车辆进行查扣，并会同相关部门对该案件作进一步的调查。



高明公安在重点路段设卡夜查

高明8辆扰民“炸街车”被查处

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员梁君瑶摄影报道：根据上级部门统一部署，纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”，佛山市高明分局（以下简称“高明公安”）从8月19日至21日在全区范围内组织开展涉车违法犯罪专项整治集中夜查统一行动。行动3天以来，共出动警力2981人次，查处“炸街车”8宗，酒驾醉驾46宗。

8月19日晚上，交警部门在高明大道执勤时，一辆驶过的银色小车发出巨大声浪，于是迅速

上前将小车截停，经检查，小车排气装置与车辆登记的参数不符，存在非法改装行为。司机表示，为了让自己的车开起来显得炫酷又拉风，于是对排气管进行了改装。

行动期间，针对“飙车”“炸街”及非法改装等群众反映强烈的违法行为，高明公安在重点路段、时段持续加强查处，切实整治夜间违法多发问题，共查处“飙车”“炸街”违法8宗。

此外，针对酒驾醉驾易高发重点时段、场所及周边路段，通

过设卡和流动查处的方式，严查严处酒驾醉驾违法行为。共查处酒驾醉驾46宗，其中醉驾21宗、酒驾25宗。

为加强重点车辆源头治理，消除安全隐患，高明公安紧紧围绕“人、车、路、企、事”五大要素，通过加强线索摸排，实施精准拦查，对假套牌车辆、超限超载等进行严查，有效打击驾驶隐患车辆的违法行为，共查处城市工程运输严重交通违法49宗，查扣假套牌车1辆，破获涉车违法犯罪案件12宗。

南海区桂城街道全方位推进玉器产业转型升级 玉器企业“个转企”最高奖励400万元

羊城晚报讯 记者张闻报导：为推进平洲玉器珠宝产业转型升级的步伐，23日记者了解到，《桂城街道促进玉器珠宝产业转型升级扶持办法（试行）》（以下简称《办法》）向公众征求意见。《办法》透露，玉器企业“个转企”，单个企业最高可获400万元奖励。

本次《办法》围绕阳光化玉石交易、转型升级与效益提升、扶持电子商务新业态等六大方

面，出台了多条扶持措施。《办法》中提出阳光化玉石交易，对通过合规的玉石交易平台开展玉石交易并在桂城街道依法纳税的商事主体和自然人（限卖家），给予卖方交易环节地方经济贡献的50%奖励。如在合规平台以外交易的，将不予奖励。《办法》充分体现了平洲玉器小镇对完善市场交易秩序的决心和推动企业营商环境的信心。

为了能让更多的企业拥有抵御市场风险的能力，做到依法依规经营，《办法》鼓励小镇个体工商户转型为企业（“个转企”），并对转型成功的企业给予补助。其中，对转型成功的企业满一年的，给予一次性奖励6000元；对于转型成功且加入名录库的企业（“小升规”），1-3年内均可以享受奖励10+N万元/年的补贴（N为企业当年主营业务经济贡献的85%），单个企业年度补贴上限为400万元。对于符合条件的非工业企业（含批发、零售、服务业企业），进入名录库后奖励4万元，如第二年仍在名录库且营业收入同比增长10%以上，奖励3万元；第三年同理。《办法》还鼓励



平洲玉器节上，模特佩戴平洲玉器。（资料图）

企业设备升级换代，对设备购买实施资金扶持，推动企业、产业进入设备数字化新业态。

在直播模式与产业深度融合的当下，小镇鼓励玉石珠宝产业积极拓展电子商务市场和开展电商直播，拥抱新业态，走向新风口，拓展新模式。与此同时，《办法》中也对区外电子商务企业总部搬迁、直播电商平台网络销售、销售平台研发，企业诚信经营等不同方面进行补贴。其中，《办法》对获得国家级工程技术研究中心，重点实验室的企业，在获得南海区级奖励后，桂城街道再给予区级奖励金额20%的一次性奖励。

《办法》加大对玉石珠宝设计优秀版权作品认定资助。被认定为广东省最具价值版权作品或佛山市优秀版权作品，在获得上级奖励后，桂城街道再给予上级奖励金额的20%的一次性奖励。

据介绍，桂城街道平洲片区素有“玉镯之乡”的美誉。作为桂城传统产业的代表，在各级政策与产业引导的推动下，如今小镇产业涵盖原材料供应、玉器设计生产到流通领域，产业链配套较完善，现有国家、省、市各级珠宝玉石鉴定机构10所，原石交易场9家，珠宝经营门店3000多家，加工企业500多家，从业人员30000余人。

推动南海车灯产业高质量发展

南海照明协会成立车灯专委会

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员罗玲芳报道：近日，佛山市南海区照明行业协会成立车灯专委会，未来将通过凝聚行业力量，进一步推动车灯向着智能化、专业化的方向快速发展，积极响应国家“车灯国标十四五规划”文件助力构建智能交通照明的全新生态。

“经过半年多的企业摸查和走访调研，南海区及周边地区的车灯相关企业超100家，目前协会已经成功联系对接了63家企业，其中有36家企业已经确认加入专委会。”会上，佛山市南海区照明行业协会秘书长、大照明全平台总裁罗秀明介绍了南海车灯专委会筹备成立的背景和过程，作为南海照明协会，有责任和义务把车灯企业团结起来，让大家良性竞争、抱团发展，共筑南海车灯的新未来。据悉，目前已有多家企业成功入会。

中国照明电器协会副理事长、佛山市南海区照明行业协会会长雷自合表示，国内车灯产业发展具有巨大前景，成立车灯

专委会是非常及时和必要的，希望通过车灯专委会的成立，能更好地推动南海车灯产业的高质量发展。

佛山市南海区经济促进局党组成员、贸促会会长梁桂雄表示，近年来，国内外环境变化不断，经济发展也受到疫情影响，企业家的信心就是经济发展的信心。照明行业经受住压力和考验，在危中寻机，谋求进一步发展，相继成立紫外线专委会和车灯专委会，为企业提供抱团发展以及与政府联动的沟通桥梁，同时还能通过资源共享、信息互通继续开拓进取、开拓业务。

当天，佛山市南海区照明行业协会相关负责人现场解读《南海车灯专委会工作规则》。南海照明协会车灯专委会主任、佛山照明车灯事业部总经理李传勤带来《车灯行业未来三至五年发展趋势》主题分享。南海照明协会车灯专委会执行主任、佛山市南邦鼎易科技有限公司董事长余健安进行《替换式车灯后装市场走势及红利周期》主题分享。



车灯专委会揭牌成立

南海大沥镇召开2022年度下半年重点城市更新项目洽谈会 12宗靓地公开向社会“招亲”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张秋枫报道：8月23日上午，南海大沥镇召开2022年度下半年重点城市更新项目洽谈会。12个重点城市更新项目向社会“招亲”，38家开发商拟在这片广佛桥头堡区域谋篇布局。当天的洽谈会上，大沥镇集中介绍了12个重点城市更新项目，包括亚洲集团会展中心二期改造项目、佛穗莞三眼桥片区改造项目、盐步城乡融合示范片区项目、黄岐东秀东部连片征收回迁项目等在内的2个土地整理项目、5个土地出让项目和5个产业提升项目。大沥镇委员陈瑞棠介绍全域土地综合整治情况，大沥镇城市更新办主任姚海芳向来到现场的38家房地产开发企业代表介绍了本次重点推介项目的优势条件。佛山市城市规划设计研究院副总工程师程屹介绍了在近日公布的《广佛全域同城化“十四五”发展规划》等重磅文件指导下，大沥镇的发展新优势。

“大沥位于粤港澳大湾区核心板块，是广佛全域同城的桥头堡、先行区、融合区，在今年5月，大沥纳入佛山中心城区，踏上更广阔的舞台，也迎来了产业空间发展格局的重塑。”大沥镇党委副书记、镇长游剑锋在致辞中

表示，近期，大沥镇高票完成广湛高铁和广南站联络线铁路工程大沥段成片征收表决，将开拓融合广佛、通达湾区、贯通全国的宽阔通道，佛穗莞城际轨道线大沥段也将落地建设，未来规划中还有佛山地铁5、6、8、10号线4条地铁线途经大沥，共设18个站点。此外，在产业上，2021年大沥镇实现地区生产总值580.4亿元、规模以上工业总产值6335亿元、税收总额55亿元。大沥46个专业市场年交易额超8000亿元。“未来的大沥必将是宜居、宜业、宜游、高品质湾区新城。”

在下一步发展规划上，游剑锋表示，目前，大沥要坚持在大方向不变的同时，先推一些小项目、小改造。与此同时，按照区政府的文件，大沥要强化政府对城市更新项目的统筹力度，对农村出租行为进行把控，“对‘三旧’改造、‘工改工’等连片开发，政府来做前期服务。村民表决给政府干，政府在市场中找靠谱的服务商。”他希望，社会能多关注大沥城市发展新项目，“可以跟改造办沟通，也可以跟村、社区的党委书记沟通，总之，希望大家多来跟政府沟通，更方便地去推进改造工作。”

顺德大良开展美食文化周 特种设备专项安全检查

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良宣摄影报道：近日，为保障“2022大湾区美食文化周”现场特种设备安全运行，佛山市顺德区市场监督管理局大良市场监管管理所对顺德欢乐海岸PLUS开展专项检查。

检查组首先检查顺德欢乐海岸PLUS商场内电梯使用情况，现场扫码顺德区电梯共治平台核查自动扶梯近期维保信息，核对特种设备使用标记及检验情况、警示标识的张贴情况等。检查人员针对电梯紧急制动装置同商场管理方进行了深入交流，要求吸取日前深圳商场电梯事故教训，开展自查自纠，确保



大良市场监督管理所对顺德欢乐海岸PLUS开展专项检查

电梯紧急制动时存在一定缓冲保护，避免制动过快危害游客人身安全。

随后，检查人员抽查部分餐饮企业的杂物电梯。欢乐海岸多家餐饮企业使用杂物电梯送餐，杂物电梯具有体积较小，容易造成剪切等意外伤害事故的特点，检查组重点检查使用登记、定期检验及维护保养情况。对于部分新安装杂物电梯的餐饮企业，检查组对其电梯使用管理提出指导意见，并敦促其不能忽视对杂物电梯的维护保养，严格按照规定使用管理电梯。

最后对欢乐海岸内的大型游乐设施进行检查。重点检查人员持证、每日设备检查和乘客护体装置的安全情况，并针对最近极端天气就设备防风防水情况进行专门排查，促进使用单位进一步落实安全主体责任，提升安全管理水平。

检查组表示，美食文化周期间客流量多、特种设备使用频率较高，务必对园区内特种设备使用安全高度重视，做好特种设备安全管理和服务保障，助力大湾区美食文化周顺利开展。